Zasada zachowania energii mechanicznej

1. Janek kopnat pitke pionowo do géry. Pitka poruszala sie coraz wolniej, az osiggneta pewng
maksymalng wysokosc.
Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.
W czasie wznoszenia sie pitki jej energia

| A. potencjalna cigzko$ci maleje i energia kinetyczna maleje.
| B. potencjalna ciezkosci maleje, a energia kinetyczna rosnie.
[ C. potencjalna ciezkosci rosnie, a energia kinetyczna maleje.

[: D. potencjalna cigzkosci rosnie i energia kinetyczna rosnie.

2. Zabawkowy samochodzik zostal umieszczony w polozeniu oznaczonym numerem (1) na torze
.diabelskiej petli". Nastepnie zostal puszczony, zatoczy! .diabelska petle” i na jej koncu poruszat
sie po poziomym odcinku toru. Przyjmij, Ze samochodzik poruszat sie bez straty energii.
Zaznacz wszystkie zdania prawdziwe.

[ A W polozeniach (1), (3) i (4) samochodzik oprocz energii potencjalnej miat rowniez
" energie kinetyczna.

[ B W potozeniu (3) samochodzik miat dodatnig energie kinetyczna, a w potozeniu (4)
" energia ta byta ujemna.

E C. Energia potencjalna w potozeniu (3) byla taka sama jak w polozeniu (4).

r D. Energia calkowita w potozeniu (3) byla taka sama jak w potozeniu (5).

3. Pilce znajdujacej sie na pewnej wysokosci nad powierzchnig boiska nadano w trzech sytuacjach
(1), (2) i (3) jednakowe predkosci skierowane tak, jak pokazano na rysunku.
Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.
Jesli pominie sie opory ruchu, mozna stwierdzic, ze
predkosc pitki w momencie uderzeniao powierzchnie

— boiska bedzie

v

|| A. najwigksza w sytuaciji oznaczonej numerem (1).

D B. najwigksza w sytuacji oznaczonej numerem (2).

D C. najwigksza w sytuacji oznaczonej numerem (3).

m D. taka sama we wszystkich sytuacjach.



